创新林业技术与林业可持续发展研究

韩其木格: 韩巴木拉2

1 内蒙古自治区赤峰市林业科学研究院 2 内蒙古自治区赤峰市阿鲁科尔沁旗林业和草原局 DOI:10.32629/as.v2i6.1711

[摘 要] 本文介绍并分析了我国林业发展的现状,介绍了如何进行林业创新及相关活动的积极影响,分析了当前林业发展过程中存在的问题,希望对今后林业的发展有所帮助。技术开发环节可以根据工作经验,充分发挥其独创性,不断开展创新活动,提高我国林业技术的先进水平。 [关键词] 林业发展;现代林业;技术创新

1 当前我国林业发展及技术创新中存在的问题

1.1缺乏对林业技术创新的重视

中国的林业发展历史悠久。正是由于长期的内在思维, 林业发展过程中的发展模式比较僵化, 没有灵活的变化空间, 这将对我国林业技术的发展产生一定的影响。目前在中国某些地区的林业发展过程中, 对技术创新的重视还不够。许多经营者坚持传统的林业发展理念, 依靠天吃饭。这个概念导致了许多实际工作中未被接受和仍然采用的创新。传统的开发生产方式。该地区的林业技术处于落后状态, 无法产生良好的经济效益。这些情况都处于经济落后地区。由于上述地区, 人们对经济活动的规律缺乏了解, 在传统意识中, 他们具有创新思维。抗拒心理在日常工作过程中是过时的, 不愿创新, 不愿意改变, 因此很难满足当代市场经济的要求。

1. 2林业科技体系与社会主义市场经济体制的发展不匹配

中国林业科学技术发展体系一直是科研机构和高等学校的主力军。企业在此链接中缺少进入的窗口,从而导致许多技术创新与企业的实际需求之间脱节。实际上中国相关大学和研究人员每年都在进行林业技术创新。然而,由于缺乏与企业的沟通以及对当前市场发展规则的了解,缺乏对实际社会需求的定位和认识导致了许多技术创新。如果不使用它,将浪费创新资源,无法有效地形成经济利益,并且难以形成创新行为的良性循环。

1.3林业技术创新成果转化率低

由于相应的企业在日常活动中交往较少, 因此相应的科技成果转化率 较低。据统计我国林业科技成果转化率仅为30%,而欧美发达国家可达到 85%。由于国外的原因,面对林业科技创新,在研究之初,公司已成为公司 的主力军,为研究人员提供了大量的资源来帮助他们完成研究工作,并且 当研究人员进行创新的研发时,公司向研究人员透露了市场开发中对森林 资源的实际需求。研究人员有明确的目标, 而通过研发实现该目标的创新 自然更容易为市场所接受。因此创新成果的转化率更高。中国不缺少高素 质的林业人才,也不缺乏创新的员工。仅仅是因为对市场发展规律的了解 不到位,导致某些环节中的信息交流被封闭。掌握不同信息资源的人无法 形成。良好的信息交流将导致人们专注于创新研究,对市场发展规律的理 解不足,无法掌握市场需求的人们以及缺乏有效的机构来帮助他们完成相 关技术的创新。但是由于不能有效地改造创新过程,因此无法回收在创新 过程中投入的资源。这样,只有政府部门的常规资源可以用于完成相应的 创新研发工作, 而没有其他资金来源。从长远来看, 从事林业技术创新的高 素质人才的流失将变得非常严重。这将给中国的整体观念创新带来巨大的 损失。如果您想将来进行林业创新技术,则只能关注技术内容。这些地区 的经济转化率较低,整个林业创新活动处于闭环状态,这种循环不利于系 统的维护。

2 通过林业技术推广现代农业发展的建议

2.1建立和完善创新体系

林业创新离不开技术体系的保证。因此根据中国林业创新发展的现状,第一步是从资本渠道,产业链结构等资本投资入手,制定相关政策以巩固林业创新技术。发展和完善其开发工作的第二步,支持研发,以加强企业改革,并根据实际情况建立相应的发展体系,扩大更多企业成为技术创新研发中心,扩大市场经济延长发展前沿。

2.2全面加强设备技术研发

设备是每个企业发展所需的关键设施。设备的质量可以更好地促进发展。因此加强装备是技术发展的必要途径。只有强化设备,才能加快创新发展步伐,增强企业发展动力。提高资源整合效率。技术的发展应从开放式创新开始,并将继续成为发展的延伸,加强交流与合作,提高企业创新的整体水平。

2. 3培养林业创新人才

人才是随时随地的主要发展之一,为企业注入新鲜血液具有更好的发展前景。因此企业应注意人才的吸收和培养,整合素质培训方法,增强人才队伍,将其作为主要培训目标。人才和素质可以反映彼此的基本专业准则,而素质教育已经发挥了作用。有一定的价值,但课程结构安排仍存在一些不足,可以继续优化和调整。此外政府还需要重视培养林业创新人才,为相关教育活动投入资源和宣传保证。

3 结语

林业技术创新对于林业发展有着非常重要的推动作用,需要各行业的 共同努力,并且林业技术创新是一个长远过程,在这一过程中需要结合市 场变化情况进行及时调整,创新人员应该与企业进行更加深层次的信息交 流,保证创新成果的转化率。

[参考文献]

- [1] 崇兴花.林业科技的发展现状及对策[J].农民致富之友,2018(22):78.
- [2]李何斌,邹云凤.谈林业科技的发展现状及对策[J].农家参谋,2018(20):112.
- [3]冯玉龙,买霖晓.浅析林业科技的发展现状及对策[J].山西农经,2018(10):32.

作者简介:

韩其木格(1974--),女,蒙古族,内蒙古赤峰市人,毕业于内蒙古农业大学,本科,助理研究员,研究方向: 经济林研究。